
 

 
Protokollsutdrag 1 (3) 

 Kommunstyrelsen 2024-01-23  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 9 Pollineringspolicy för Linköpings kommun, 
antagande 

Dnr KS 2023-1057 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag med tilläggsyrkanden 1 och 2 från 

Maria Moraes (MP) tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till Pollineringspolicy antas. 

Ärende 
Utifrån kommunfullmäktiges beslut 2021-01-26, § 40 har Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen tagit fram förslag till en sammanhållen 
strategi, en Pollineringspolicy, till stöd för hela kommunkoncernens arbete med 
ekosystemtjänsten pollinering. 

Till stöd i det dagliga arbetet finns en digital handbok framtagen, publicerad på 
kommunens hemsida, med förklaringar, fördjupningar och många goda lokala 
exempel till stöd i det konkreta arbetet. 

Förslag till Pollineringspolicy föreslås antas.  

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-12-13, § 193 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till Pollineringspolicy antas. 

Yrkanden 
Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut.  

Maria Moraes (MP) lämnar följande tilläggsyrkanden: 
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"1. att under rubrik 3 Ställningstaganden, i punkt 8 i Pollineringspolicyn lägga 
till ”och renovering” så att meningen blir: “Vid nybyggnation och renovering 
av kommunala byggnader bör möjligheten till gröna tak och väggar beaktas. 

2. att under rubrik 4 Genomförande lägga till: “Information om hur privata 
fastighetsägare kan bidra till arbetet tas fram och förmedlas ut till berörda”." 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall samhällsbyggnadsnämndens förslag och bifall 
till Maria Moraes tilläggsyrkande 1 samt avslag till Maria Moraes (MP) 
tilläggsyrkande 2. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut. 

Stefan Erikson (M) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut samt yrkar bifall till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande 1 och 2. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande 1 och 
2. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras yrkande om 
bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  

Ordförande ställer därefter proposition på Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 1 och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma.  

Ordförande ställer slutligen proposition på Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 2 mot Sofia Frithioffs (V) yrkande om avslag till Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande 2 och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 2. 

Protokollsanteckningar 
Maria Moraes (MP) lämnar följande protokollsanteckning: 
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"Arbetet med att skapa gynnsamma miljöer för pollinatörer är livsviktigt. 
Därför vill Miljöpartiet se kraftfulla och breda insatser på området. Det är 
jättebra att pollinatörerna tas med i planering av nybyggnation. Vi behöver 
även skapa fler ekosystemtjänster som gynnar pollinatörer i befintlig 
byggnation och på redan existerande grönytor. Därför föreslår vi att policyn 
kompletteras med insatser vid renovering av redan befintliga byggnader också. 

Ju fler som gör insatser för pollinatörerna desto bättre. Därför anser vi att även 
privata fastighetsägare ska få uppmaningen och information om hur de kan 
bidra." 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2023-12-13, § 193 
Tjänsteskrivelse – Pollineringspolicy för Linköpings kommun, antagande, 
2023-12-05 
Bilaga - Förslag till Pollineringspolicy 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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